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Drugi Ëlanki ali sestavki/1.25 Dan Podjed, Nataπa VisoËnik

KROG NOVIH ZAMISLI
Novoustanovljeno zdruæenje flKula« pre-
sega razlike med etnologijo, antropologijo 
in drugimi sorodnimi vedami

Sredi decembra se je na ustanovnem obËnem zboru Slov-
enskega etnološkega in antropološkega združenja flKula« 
zbralo veË kot 130 etnologov, antropologov, kulturologov in 
predstavnikov drugih sorodnih ved. Na živahni prireditvi v 
ljubljanskem Klubu mariborskih študentov, ki jo je popestrila 
vokalno-instrumentalna skupina flKul-tura«, so udeleženci 
obËnega zbora najprej potrdili predlog statuta, nato pa izglas-
ovali še Ëlane teles, ki bodo flKulo« vodili do prvih rednih 
volitev na naslednjem obËnem zboru.

Vzdušje je bilo najbolj napeto pri volitvah za predsednika. 
Za to mesto so se namreË potegovali trije: Peter SimoniË 
in Jaka RepiË (oba asistenta na Oddelku za etnologijo in 
kulturno antropologijo ljubljanske Filozofske fakultete) ter 
Matej Vranješ s Fakultete za humanistiËne študije Univerze 
na Primorskem. Prav slednji je obËinstvo najbolj navdušil s 
kratko in spontano predstavitvijo in si na veliko preseneËenje 
udeležencev obËnega zbora zagotovil zmago ter postal prvi 

predsednik flKule«. flV kandidaturo sem privolil, ker se 
zavedam, da nastaja odprto združenje,« pojasnjuje Vranješ, 
flzato se mi je zdelo prav, da niso zraven samo ljudje iz ene 
inštitucije.« Dodaja, da je bil tudi sam zelo preseneËen nad izi-
dom volitev, skrivaj pa je zmago vseeno priËakoval, saj je bilo 
med obËinstvom veliko študentov, ki po njegovih besedah radi 
vidijo nove obraze in so zato instinktivno glasovali zanj.

Kandidate za druge organe združenja je obËni zbor z glas-
ovanjem le potrdil. Poleg predsednika bodo tako v petË-
lanskem izvršnem odboru sedeli še Ralf »eplak Mencin iz 
Slovenskega etnografskega muzeja, Alenka Janko Spreizer s 
koprske Fakultete za humanistiËne študije, mlada raziskovalka 
Alenka BartuloviÊ s Filozofske fakultete ter študent etnologije 
in kulturne antropologije Primož Primec. Delovanje izvršnega 
odbora bodo spremljali Ëlani nadzornega odbora Rajko 
MuršiË, Jože Hudales in TonËi KuzmaniÊ, o etiËnih dilemah 
in drugih morebitnih sporih bodo razsojali Boštjan Kravanja, 
Miha Kozorog in Mojca Ramšak, tajnica združenja pa bo 
Nataša VisoËnik.

Združenje za 21. stoletje

Pa je novo slovensko združenje res potrebno? Glede na velik 
priliv Ëlanov in odziv interesentov je odgovor nedvomno 
pritrdilen. flKula« namreË predstavlja nov naËin povezovanja 
etnologov, antropologov, kulturologov, sociologov kulture 
in predstavnikov drugih sorodnih ved, saj je zasnovana kot 
decentralizirana in fleksibilna organizacija, ki je prilagojena 
hitrim spremembam in drugim zahtevam sodobnega Ëasa. 
»lani združenja lahko tako sami zberejo ad hoc ekipo enako 
misleËih in zamisli uresniËujejo Ëim bolj samostojno. Da 
bo flKula« odprta projektna platforma, ki bo delovala brez 
odveËnega nadzora in nepotrebnih nasvetov z vrha, pa zago-
tavlja tudi novi predsednik Matej Vranješ.

Pomembna novost združenja flKula« je tudi aktivno sodelovan-
je Ëlanov s pomoËjo sodobne informacijske in komunikacijske 
tehnologije, kar po eni strani pomeni cenejše obvešËanje, po 
drugi pa omogoËa hitrejšo izmenjavo novic in podatkov. Prvi 
koraki na tem podroËju so že storjeni, saj na spletu poskusno 
deluje stran www.kula.si, zaživel pa je tudi spletni forum, na 
katerem je doslej registriranih že skoraj sedemdeset uporab-
nikov, ki vsak dan razpravljajo o strokovnih in znanstvenih pa 
tudi bolj poljudnih temah s podroËja etnologije, antropologije, 
kulturologije …

Najbolj vroËa tema na spletnem forumu so zaposlitve, ki 
so, kot kaže, pereË problem predvsem za študente in nove 

Matej Vranješ, novi predsednik flKule«, je volivce navdušil s 
kratkim in spontanim nagovorom. Foto: Jaka RepiË, 15. 12. 
2005
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diplomante. Prav zaposlitveno svetovanje bo ena od osrednjih 
dejavnosti flKule«. »lani združenja bodo s skupnimi moËmi 
oziroma z mrežo naslovov in poznanstev skušali poiskati delo 
za kolege in kolegice, ki se po študiju ‡ ali pa tudi pozneje 
‡ znajdejo brez službe. Združenje pa bo poleg tega delovalo 
tudi kot lobistiËna skupina, ki bo skušala izboljšati ugled 
etnologije, antropologije in sorodnih ved tako v javnem kot v 
zasebnem sektorju.

flKula« brez meja

flKula« naËrtuje tudi izdajanje informativnega biltena, sprva 
v elektronski razliËici, pozneje pa bodo skušali izdajati še 
znanstveno revijo. Eden od naËrtov združenja je še vsako-
letno podeljevanje nagrade flmana« za odpiranje novih polj 
v znanosti in podeljevanje flBrumnove nagrade« za etiËne 
dosežke na podroËju medkulturnih stikov. Poleg tega naËrtu-
jejo še seminarje in druga strokovnoznanstvena sreËanja. Prvo 
takšno sreËanje bo predvidoma že spomladi v Novi Gorici, 
kjer bo v okviru seminarja Roaming Anthropology / PotujoËa 
antropologija, ki ga pripravljajo študenti iz Skopja, Beograda, 
Zagreba in Ljubljane, prireditev z naslovom flTito ‡ stara 
ikona v novih kontekstih«.

Tovrstno sodelovanje študentov in študentk iz nekdanje Jugo-
slavije nakazuje še eno od usmeritev Slovenskega etnološkega 
in antropološkega združenja flKula« ‡ preseganje meja. 
Združenje namreË ne ostaja zaprto v nacionalnih okvirih, 
temveË medse vkljuËuje tudi Ëlane iz tujine, ki lahko pomem-
bno prispevajo k izmenjavi informacij in zamisli na globalni 
ravni.

Datum prejema prispevka v uredništvo: 23. 12. 2005

Vokalno-instrumentalna skupina flKul-tura« je odprla obËni 
zbor združenja flKula«. Foto: Jaka RepiË, 15. 12. 2005

VeË kot 130 udeležencev ustanovnega obËnega zbora se je 
v ljubljanskem Klubu mariborskih študentov zabavalo še po 
koncu uradnega dela. Foto: Jaka RepiË, 15. 12. 2005


